

Новое направление в развитии Сарапула

Наш город может стать пилотной территорией по развитию блокчейн-технологий

В первый рабочий день нового года в Москве прошло заседание Экспертного совета Госдумы по цифровой экономике и блокчейн-технологиям. В его заседании принял участие первый заместитель Председателя Правительства Удмуртии Александр Свинин. В ходе выступления он обратил внимание на существующие барьеры в развитии цифровой экономики и представил возможности республики как экспериментальной площадки, где можно разработать и протестировать законодательную базу в области майнинга и оборота криптовалют. В частности, проект позволит сформировать единую понятийную базу, внести поправки в нормативные акты, разработать разъяснения от контролирующих органов. А полученный при реализации проекта опыт в дальнейшем поможет максимально эффективно определить общие правила работы в отрасли для всей страны.

Проект предполагает, что первые компании, связанные с добычей криптовалют, смогут разместиться в Сарапуле и получить статус резидента территории опережающего социально-экономического развития. Также в перспективе может открыться центр блокчейн-компетенций и криптобиржа.

Республиканский проект был одобрен советом. Следующим шагом станет его обсуждение с федеральными органами власти.

Вопрос о возможности развития в области майнинга и оборота криптовалют был задан одним из представителей бизнеса на встрече Главы Удмуртии Александра Бречалова с предпринимателями города, которая состоялась в Сарапуле в конце декабря, – прокомментировал Глава г. Сарапула Александр Ессен. – И сейчас мы видим серьезные шаги Правительства республики в данном направлении. Выбор Сарапула в качестве экспериментальной площадки, исходя из предшествующих событий, можно считать не случайным, это даст возможность для серьезного развития в области цифровой экономики Удмуртии в целом.

Пресс-служба
Администрации г. Сарапула.



«Красное Прикамье»: с нами интересно!

По традиции накануне Дня российской печати мы пригласили в редакцию газеты наших читателей – участников творческих конкурсов



Отрадно, что вы, совсем юные и умудренные опытом авторы, наши добрые и верные друзья, проявляете недюжинную творческую активность, внося свою лепту в дело популяризации печатного слова.

Жаль, что не все авторы – а участие в конкурсах приняли более пятидесяти человек – смогли прийти к нам в редакцию на чаепитие. Но мы всегда рады встрече с вами.

Прошедший год принес много хорошего в нашу жизнь. На страницах газеты мы рассказывали о людях труда, спортсменах, педагогах, правоохранителях, врачах и многих других – всех тех, кого называют профессионалами своего дела. Из нашего издания вы, уважаемые читатели, узнаете о победах наших юных дарований и их наставников. Мы освещаем политическую, экономическую, общественную жизнь города, района и республики. Не обходим стороной острые социальные темы, которые волнуют каждого неравнодушного человека.

Мы говорим огромное спасибо всем, кто писал нам об интересных событиях, кто звонил и рассказывал о каких-либо проблемах, кто был с нами в 2017 году. Спасибо всем нашим читателям, с нетерпением ждущим каждый свежий номер «Красного Прикамья».

Мы надеемся, что в наступившем году ряды наших подписчиков и читателей пополнятся, а наша любимая газета, которая в 2019-м встретит свой 100-летний юбилей, будет радовать читателей интересной и полезной информацией, яркими фотографиями и новыми конкурсами.

Желаем всем вам, дорогие друзья, мира, добра, благополучия и крепкого здоровья! Помните, мы всегда открыты для общения. Пишите, звоните – мы будем рады каждому вашему отзыву и доброму слову.

М. Розова,
В. Карманов (фото).

Чем запомнятся новогодние праздники?

АЛЕКСАНДР ЕССЕН, Глава города Сарапула:

– Новогодние дни мы провели всей семьей на природе – по лесу на лыжах побегали, и с гор в Нечкино показались. Погода сделала нам подарок – легкий морозец, безветрие, даже солнышко появилось. Так что замечательно отдохнули, сил набрались, и не надо теперь думать, как от лишних килограммов избавляться (мы их просто не набрали).

Кстати, замечу: очень многие горожане так провели новогодние каникулы.

ИГОРЬ АСАВИН, Глава Сарапульского района:

– Было очень здорово, что вся наша семья собралась вместе – приехала на праздники дочь, которая учится в Казанском федеральном университете, мы по ней очень скучаем, не привыкли еще жить в разлуке. Новый год за большим столом встретили, а потом – на природу: лыжи, катание с горок, обязательная баня, конечно.

А из событий районного масштаба запомнятся наши елки – большая Рождественская елка, на которую собрались 320 детей из всех поселений наше-

го района, и елка для детей-инвалидов. Все наши ребята, которые присутствовали на этих елках, получили подарки. И еще 960 подарков мы вручили детям из многодетных и малообеспеченных семей. Средства на подарки выделили предприятия и предприниматели нашего района. Огромное всем спасибо!

ЕВГЕНИЙ МАРШАК, директор ООО «Главная туристическая компания»:

– Главным событием стал проведенный нашей компанией «Новогодний экскурсионный тур» по городу. Мы организовали его в традициях купеческого Са-

рапула. Очень волновались – понравится ли он нашим гостям. И сегодня уже можем констатировать – понравился. Отзывы получили самые восторженные. Так что будем продолжать такие туры открытия и дальше. Присоединяйтесь!

И еще очень приятно, что не только жители Сарапула выезжали в эти новогодние дни за пределы города и республики, но и к нам приезжали гости из Москвы, Санкт-Петербурга, Самары, Казани и других российских городов. Сарапул действительно становится привлекательным для туристов!

Сарапул, выходи гулять!

Задорные хороводы, зажигательные танцы, колоритные национальные костюмы и, конечно же, веселое предновогоднее настроение, – все это было представлено на втором по счету зимнем фестивале «Пятница - выходи гулять!»



Ярким событием предновогодней пятницы стал Парад Дедов Морозов. Гостей приветствовали русский Дед Мороз и удмуртский Тол Бабай, татарский Кыш Бабай и марийский и чувашский дедушка – Юшто Кугыза, Святой Василий из Греции, Святой Миколай из Украины и современный немецкий Дед Мороз – Вайнахтсман, а еще Шахта Баба из Азербайджана и Дзмер Папи из Армении.

Пестрая компания пела, танцевала и поздравляла сарапульцев с наступающим Новым годом на родных языках. Энергичные танцы представили молодежные коллективы города.

– Хотелось бы передать большое спасибо Администрации города за такие яркие и красочные фестивали, где можно повеселиться, а молодежи – еще к тому же и проявить себя, – поделилась Наталья Колобова, постоянная участница фестиваля «Пятница». – Просто душа радуется!

Следующий фестиваль пройдет в канун Старого Нового года, 13 января. Участников ждут флешмобы, танцы, игры и хорошее настроение!

Пресс-служба Администрации г. Сарапула.
Фото Р. Сахаутдинова.

Новогодний подарок горожанам

Автопарк станции скорой помощи пополнился тремя новыми автомобилями

В самый канун 2018 года три новых специализированных автомобиля марки ГАЗ категории Next в торжественной обстановке были переданы главному врачу Сарапульской городской больницы.

Специализированные автомобили, приобретенные за счет федерального бюджета, оснащены самым современным необходимым медицинским оборудованием и имеют улучшенные ходовые качества. Как отметили в республиканском Минздраве, автомобили марки отечественного производства отличает инновационный подход к конструированию, изготовлению и применению материалов: повышена защита от коррозии и усилен ресурс двигателя.

Стоит сказать, что новые «скорые» оснащены медицинским



оборудованием, изготовленным на ижевском заводе «Аксион» – электрокардиографами с дистанционной передачей данных ЭКГ, дифибрилляторами, а также

шприцевыми дозаторами. Подобная серия автомобилей была поставлена в регион впервые.

Пресс-служба Администрации г. Сарапула.

«Город на ощупь»

29 декабря на Красной площади Сарапула состоялось торжественное открытие тактильного барельефа на здании Администрации города



Преддверие Нового года и Рождества Христова не могло обойтись, конечно, без Снегурочки и Деда Мороза, из сказочного мешка которого Глава г. Сарапула

Александр Ессен вместе со своей помощницей Машей Терсинских и достал барельеф, изготовленный мастерами творческих мастерских «Лик» из г. Златоуста.

По завершении торжества все желающие ознакомились с первым из 14 барельефов, запланированных к установке в рамках проекта, поддержанного Фондом президентских грантов.

Организаторы благодарят за помощь в реализации проекта Главу г. Сарапула Александра Ессена, Администрацию города, коллектив АО «Сарапульский электрогенераторный завод» и лично генерального директора, депутата Госсовета Удмуртии Сергея Мусинова, заместителя генерального директора, депутата Сарапульской городской Думы Александра Черных и начальника инструментального цеха Сергея Жижина.

Открытие второго барельефа запланировано у церкви Блаженной Ксении Петербургской и будет приурочено к дню ее памяти.

В. Ерастов.
Фото Е. Караванова.

ВЫБОРЫ-2018

Кого я вижу Президентом России

В Удмуртии начался сбор подписей избирателей в поддержку выдвижения Владимира Путина кандидатом на выборах Президента Российской Федерации

Мобильные пункты сбора подписей открыты в крупных торговых центрах городов республики. Планируется, что сбор подписей в поддержку Путина продлится в республике до конца января.

О том, как организован сбор подписей, рассказал Иван Черезов, трехкратный чемпион мира и двукратный призер Олимпийских игр по биатлону, заслуженный мастер спорта, участник собрания инициативной группы по выдвижению Владимира Путина кандидатом на выборах Президента России:

– Во вторник мы открыли в разных уголках Удмуртии пункты сбора подписей в поддержку выдвижения Владимира Путина на пост Президента России. Стойки сбора подписей расположены преимущественно в торговых центрах с высокой посещаемостью. Сбор подписей ведут активисты общественных объединений Удмуртии.

Поставить свою подпись в поддержку выдвижения Владимира Владимировича Путина может любой житель Удмуртии от 18 лет. Для этого при себе необходимо иметь паспорт с регистрацией на территории республики.

Пункты сбора подписей будут работать ежедневно с 12.00 до 20.00. Уверен, что Удмуртия внесет в это свой достойный вклад и многие жители нашей республики поддержат Владимира Путина.

Если говорить о моей личной позиции, то 26 декабря я стал участником прошедшего в Москве собрания инициативной группы избирателей, которая поддержала выдвижение Владимира Путина кандидатом в Президенты России. Вернувшись в Удмуртию, я продолжаю эту работу. Первая задача – провести сбор подписей. Я занимаюсь этой общественной работой потому, что высоко ценю достижения России за последние годы и ценю то, что сделано федеральным центром для развития нашей республики. Продолжим идти вперед! Сильной России нужен сильный Президент!

Как известно, Владимир Путин идет на выборы самовыдвиженцем. Для регистрации в качестве кандидата в Президенты России ему необходимо собрать не менее 300 тысяч подписей в свою поддержку.

Напомним, что в нынешней избирательной кампании освобождены от сбора подписей кандидаты на должность Президента РФ, выдвинутые КПРФ и ЛДПР, являющимися парламентскими партиями. Еще две из четырех парламентских партий – «Единая Россия» и «Справедливая Россия» – своих кандидатов на мартовские выборы не выдвинули, поддержав самовыдвижение Владимира Путина. Поэтому работа по сбору подписей в поддержку кандидатов этих партий в Удмуртии не ведется. Информацией о проведении на территории республики сбора подписей кандидатами на должность Президента РФ от других партий и самовыдвиженцами редакция не располагает.

Я поддерживаю выдвижение Владимира Путина, потому что...

Татьяна Александровна:

– Очень хочется, чтобы в стране была стабильность, потому что за ней стоит уверенность в завтрашнем дне.



Лилия Павловна:

– Я горжусь, что Россия возвращает свои позиции ведущей державы мира. И хочу, чтобы эта тенденция продолжалась и впредь.

Елена:

– Я очень уважаю Владимира Владимировича Путина как человека. Когда в новостях показывали, что в других городах уже созданы такие пункты, где собирают подписи в поддержку, я каждый раз думала: почему же у нас такого нет? А оказывается – тоже есть. Так что я этой возможностью сразу воспользовалась.



Первые дети наступившего года

16 новых жителей Сарапула появилось на свет в роддоме в праздничные дни. Первый малыш родился в первый день Нового года

Среди новорожденных – восемь мальчиков и столько же девочек. В трех случаях в семьях появились первенцы, в шести – второй ребенок. Растет и количество многодетных семей. Так, в четырех семьях на свет появился третий ребенок, в одном случае родился четвертый малыш, а в двух случаях родились пятые малыши в семьях.

По информации Минздрава республики, в первые дни 2018 года в Удмуртии родилось 315 детей. Это на 72 ребенка больше, чем за аналогичный период 2017 года (243 ребенка). Больше родилось мальчиков – 166, девочек – 149, в том числе пять двоен (за восемь дней 2017 года родилась одна двойня).

Сегодня – День прокуратуры России

На страже законности и правопорядка

День работников прокуратуры Российской Федерации отмечается в России с 1996 года в соответствии с Указом Президента России

Дата была выбрана не случайно – именно в этот день в 1722 году именным указом Императора Российского Петра Великого при Правительствующем сенате был учрежден пост генерал-прокурора и возник институт российской прокуратуры. И вот уже без малого три века органы прокуратуры стоят на страже законности и правопорядка.

Основными показателями нашей работы является стабильная и спокойная обстановка в городе, восстановленные права граждан. В 2017 году в сфере прав и свобод граждан выявлено более 800 нарушений, по которым принесено 136 протестов на незаконные правовые акты, в суды направлено 143 заявления на сумму более 16 млн. рублей, внесено 259 представлений об устранении нарушений закона, по материалам прокурорских проверок к административной ответственности привлечено 112 лиц, к уголовной – три лица.

В 2017 году выявлено более 40 нарушений законодательства о противодействии коррупции, по которым внесено 17 представлений об устранении нарушений закона, принесено 13 протестов на незаконные нормативные акты; четыре лица привлечены к административной ответственности за совершение коррупционных правонарушений, по материалам прокурорских проверок возбуждено

два уголовных дела, связанных с хищением бюджетных средств.

Постоянного внимания в 2017 году требовали вопросы соблюдения трудовых прав граждан. Основная часть надзорных мероприятий приходится на устранение нарушений в части несоблюдения прав граждан на своевременную и в полном объеме выплату заработной платы.

Всего в текущем году прокурором внесено 27 представлений по фактам нарушения трудовых прав работников, привлечено к дисциплинарной ответственности 9 лиц, в суд направлено 31 заявление о взыскании задолженности по заработной плате на сумму 2,5 млн. рублей. Вынесено 17 постановлений о привлечении работодателей к административной ответственности за нарушение государственных нормативных требований охраны труда. Объявлено пять предостережений о недопустимости нарушения закона.

В 2017 году прокуратурой города выявлялись нарушения правил содержания общего имущества многоквартирных домов, в сфере исполнения законодательства по переселению граждан из аварийного жилищного фонда и капитальному ремонту многоквартирных домов, законодательства о благоустройстве.

При осуществлении надзора за исполнением законов о несо-



вершеннолетних и молодежи в 2017 году прокуратурой города уделено внимание вопросам обеспечения прав детей на общедоступность образования, получения медицинской помощи, исполнения законодательства при организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей, исполнению законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, эффективности деятель-

ности субъектов профилактики.

В 2017 году в прокуратуру г. Сарапула поступило около 1200 обращений граждан. По сравнению с предыдущим годом увеличилось количество обращений по вопросам жилищного законодательства и нарушений в сфере ЖКХ, нарушений трудового законодательства. Как и прежде, граждане обращаются с заявлениями о соблюдении прав несовершеннолетних, на действия судебных приставов при осуществлении

исполнительного производства, по вопросам законности и обоснованности судебных постановлений по уголовным делам, на действия сотрудников правоохранительных органов. По результатам рассмотрения обращений в 2017 году выявлено более 100 нарушений закона, во всех случаях приняты меры прокурорского реагирования.

А. Савельева,
помощник прокурора г. Сарапула,
Фото В. Карманова.

Прокуратура как зеркало нашей жизни

Без малого четверть века проработал в прокуратуре г. Сарапула Хараламбий Стефанович Попов, из которых десять лет – прокурором города. В канун Нового, 2018 года он получил новое назначение



- Хараламбий Стефанович, в канун Нового года вообще принято подводить итоги, а уж тем более следует это сделать, когда завершается четвертьвековая страница, хотя, пожалуй, правильнее будет назвать это вехой в истории Вашей жизни.

Начнем с начала – с Вашего прихода в прокуратуру г. Сарапула, если Вы не против.

Наша семья жила в небольшом греческом селе в Грузии, затем переехала на Ставрополье, где я и окончил среднюю школу. Родители были простые люди, жили мы небогато, наследства за спиной тоже не было – отец начал работать с двенадцати лет. Но у него была твердая установка в жизни: всем нам, пятерым детям, дать хорошее образование. И он этого добился. А меня, младшего, он почему-то всегда хотел видеть прокурором. Так что когда я окончил школу, выбора у меня особо не было – наказ отца надо выполнять. Один из наших родственников жил в Воткинске и пригласил меня в Удмуртию – обстановка спокойная, да и шансов поступить на юридический факультет больше. Вот так я оказался в республике. Думал, ненадолго – отучусь и вернусь домой. Однако сложилось иначе.

Производственную практику проходил в Сарапуле, выбрал город сознательно. Можно было поехать в Воткинск – сразу на должность помощника прокурора. Но

я выбрал Сарапул – здесь был тогда сильный прокурор Сергей Валентинович Панов и мощный следственный аппарат. Так я в самый канун 1994 года стал работать следователем городской прокуратуры. Помню свой первый приезд в Сарапул: 30 декабря, снег по колено и слова Сергея Валентиновича: «Каждый работник прокуратуры должен пройти путь следователя».

И я проработал следователем восемь лет. Работа мне очень нравилась – живая, активная, интересная, а главное – результат видишь. Расследовал дело, передал его в суд – преступник понес заслуженное наказание. Довелось мне расследовать очень резонансные дела. Разбойное нападение группой лиц на Агроснаб на ул. Путьейской, сопряженное с убийством работников предприятия и хищением имущества. Уголовное дело в отношении должностных лиц ликеро-водочного завода, связанное с хищением денег предприятия и неуплатой налогов в общей сложности на несколько миллиардов рублей (дело было отмечено на федеральном уровне). Разбой с убийством работников Сарапульского ЛВЗ и хищением денег и другие.

Затем были должности помощника прокурора, старшего помощника, заместителя прокурора. Ровно десять лет назад я был назначен прокурором города Сарапула.

- Мне кажется, что прокуратура находится на передовой нашей жизни, во всяком случае, по заявлениям, жалобам, которые к Вам поступают, можно смело судить о том, какие проблемы больше всего волнуют людей в тот или иной момент, что им кажется нечестным, несправедливым, неправильным.

Вы правы – обращения в прокуратуру действительно отражают проблемы и реалии нашей жизни. Я начинал работать в 90-е годы – это действительно были лихие годы не только в Сарапуле, но и во всех регионах нашей страны. Тяжелая экономическая ситуация вызвала рост преступности. За год регистрировалось по три десятка убийств, в том числе нередки были случаи бандитских разборок и убийств из

корыстных побуждений. Сегодня убийств регистрируется на порядок меньше – три-четыре в год, и совершаются они на бытовой почве, в подавляющем большинстве своем в состоянии опьянения.

Очень большим для людей вопросом были невыплаты заработной платы – глубина задолженности достигала до полугода. Сегодня в прокуратуру практически не поступает жалоб на невыплату заработной платы. С заявлениями на нарушение их трудовых прав граждане обращаются – на перемещение, сокращение, увольнение. В основном те, кто занят на предприятиях малого и среднего бизнеса. Но это – отдельно взятые жалобы с отдельных взятых предприятий, массовых жалоб с какого-либо одного предприятия не поступало. Единственное исключение в этом плане – рост жалоб по учреждениям здравоохранения. Оптимизация в этой сфере идет по всей стране, но ни в одном другом городе нашей республики такого количества жалоб нет. Думаю, в данном случае имеет место человеческий фактор: финансовые условия у всех практически одинаковые, а вот подход к людям – разный. Хамское отношение, унижение человеческого достоинства обижают больше всего. То же самое можно сказать в отношении жалоб на безразличие отдельных чиновников.

Больше всего жалоб в прокуратуру сегодня связано с проблемами ЖКХ. Чтобы бороться с подобными нарушениями, нужна системная работа. И в первую очередь, людям необходимо научиться защищать свои права, только силами правоохранительных органов с этим не справиться. Не так сложно создать в каждом доме группу активистов, которые будут, допустим, раз в месяц контролировать показания общедомовых приборов учета. Гораздо проще решать вопросы по «горячим следам», чем проводить расследование через полгода, а то и за более длительный период.

И еще одну проблему я хотел бы обозначить, масштаб которой пока не выявился, но первые «звоночки» уже появились. И связана эта проблема с «серой» зарплатой – выплатой зарплаты в конвертах.

Люди с этим мирятся до тех пор, пока не приходит пора оформлять пенсии или еще какие-либо социальные пособия. А когда получают выплаты в значительно меньшем размере, чем ожидали, идут с заявлениями в прокуратуру: помогите восстановить справедливость! Но как ее восстановить, если люди сознательно ставили свою подпись в документах о получении заработной платы рядом с суммой, значительно меньше той, что они фактически получали. Доказать ничего невозможно, так что винить следует только самого себя. Если граждане и впредь будут мириться с «серыми» зарплатами, то лет через пять ситуация с недополученными пенсиями начнет напоминать ситуацию с невыплатами заработной платы в 90-е годы. И задуматься об этом надо сегодня.

- Хараламбий Стефанович, можно ли сказать, что наша прокуратура – это почти истина в последней инстанции? Вопрос не решается теми органами, которые должны его решить, – люди обращаются в прокуратуру.

Роль прокуратуры действительно значительно возросла в последние годы, в том числе в сознании людей. Связано это в значительной степени с тем, что мы обязаны принимать и рассматривать все обращения, которые к нам поступают. Мы никому не говорим: это не наша компетенция. Обратиться к нам просто, работаем мы без бюрократических проволочек. И как бесплатные адвокаты, только с властными полномочиями, получив заявления, обращения граждан, направляем свои запросы в те инстанции, органы власти, которые обязаны решать те или иные вопросы.

- Удастся ли восстанавливать справедливость?

Удастся, если решение вопроса находится в рамках закона. Я не помню случая, чтобы закон требовал, а мы не добились результата. Есть одно но – если это не связано с отсутствием финансирования. Однако и в этом случае есть выход – мы обращаемся в суд, а суд определяет разумные сроки исполнения требований закона. А это и есть справедливость.

В качестве примера могу при-

вести строительство канализационной насосной станции в районе ПМК. Вы, наверное, в курсе, что все канализационные стоки здесь разливались по местности. Вопрос долго не решался по причине отсутствия финансовых средств. В конечном итоге мы направили прокурорский иск в суд, и суд обязал Администрацию города выполнить требование прокуратуры. Средства нашлись, и в 2017 году КНС вступила в строй. Готовим мы совместно с ГИБДД и иски в суд по поводу приведения в нормативное состояние наиболее опасных участков дорог. И на основании судебных решений эти дороги включаются в планы благоустройства.

- Можно ли узнать о Ваших планах на ближайшее будущее? Сохранятся ли на Вашей новой работе какие-то связи с Сарапулом?

Я проработал на посту прокурора города Сарапула десять лет – это предельный срок, предусмотренный федеральным законодательством, после которого следует обязательная ротация. Фактически я уже перешел на другую работу – в прокуратуру Удмуртской Республики. А поскольку я остаюсь работать в системе прокуратуры, то и связь с Сарапулом, конечно же, не потеряю. И буду делать все, что в моих силах, чтобы сохранить тот особый дух, особую атмосферу, которая всегда отличала прокуратуру нашего города, – заложенную десятилетиями традицию преемственности, взаимопомощи, взаимовыручки, понимания того, что это – наша общая работа.

Сарапул стал для меня родным городом, который я полюбил. Город развивался и рос на моих глазах. Я вижу, что у Сарапула есть будущее, он становится интересен для туристов, перспективен для республики. И я рад, что судьба свела нас вместе.

Пользуясь случаем, от всей души поздравляю всех работников и ветеранов прокуратуры с профессиональным праздником!

Счастья, добра, успехов в делах!

И. Рябинина.
Фото В. Карманова.



САРАПУЛА — ЕДИНСТВЕННЫЙ В РОССИИ!

Редактор первой сарапульской газеты

140 лет тому назад, в конце декабря 1877 года, в деревне Казанцево Уржумского уезда Вятской губернии в старообрядческой семье родился будущий блестящий журналист, писатель, общественный деятель, редактор первой общественно-политической газеты Сарапула «Прикамский край» и страстный рыболов Феопемт Парамонович Кунилов. Природа не дала ему могучего здоровья, но наделила многими талантами, любознательностью, любовью к литературе

«Печальное наследство минувшего векового подневольного состояния России - бедность и невежество, - писал Феопемт Кунилов 18 июля 1907 года в газете «Прикамский край». - Мы бедны, потому что невежественны. Мы невежественны, потому что бедны. Положение, при существующих условиях жизни, безнадежно. Население обнищало: голодному человеку не до учения. Его прежде нужно накормить. Спасение в новых силах, скрытых, подавленных, но, несомненно, существующих».



Феопемт Парамонович Кунилов

Родоначальником издательского дела в Сарапуле был прогрессивный издатель, происхождением тоже из старообрядцев, Иосаф Михайлович Колчин, взявшийся в 1897 году выпускать «Сарапульский листок объявлений». Но стремительно развивающемуся уездному городу этого было мало, нужна была настоящая общественно-политическая и литературная газета.

И спустя девять лет, в 1906 году, И. М. Колчин пригласил молодого, но опытного редактора из Вятки Ф. П. Кунилова редактировать ежедневную газету «Прикамский край» в Сарапуле. Блестящий журналист, писатель, либерал и страстный рыболов с удовольствием откликнулся на просьбу издателя и незамедлительно прибыл в Сарапул. Он мечтал сочетать многотрудную деятельность редактора с ловлей стерляди на Каме, но в первое время посидеть с удочкой редактору едва ли удавалось.

Феопемт Кунилов одновременно исполнял обязанности редактора, корректора и секретаря. Платных сотрудников в газете не было. За свой труд он получал 100 рублей в месяц. Трудолюбие и доброшность достались вятчичу от отца-старообрядца. Феопемт, старший из пяти братьев, рано осиротевших, не получил систематического образования, но всю жизнь восполнял не-

достаток знаний самообразованием. Он учился переплетному делу в Уржуме, работал подручным на лесосплаве на Волге. Переболел малярией, по слабости здоровья он не мог заниматься тяжелым физическим трудом и прирабатывал то писцом в канцелярии народного училища, то регистратором в земстве. Юноша рано начал писать заметки в газеты, стихи и рассказы. Две книги рассказов и стихов Ф. Кунилова вышли в московском издательстве. Будучи секретарем редакции газеты «Литературное приложение», молодой человек приобрел опыт редактирования.

17 мая 1906 года в Сарапуле вышел первый номер газеты «Прикамский край», тираж которой составлял свыше 1000 экземпляров. Ежегодно печаталось от 134 до 296 номеров газеты. Просветитель Н. Н. Блинов писал, что газета имела значительный успех, которого и заслуживала, но была убыточной для издателя Колчина.

Через семь месяцев, накануне 1907 года, первая сарапульская газета и типография были закрыты на месяц постановлением Вятского губернатора за резкие статьи против тогдашнего правительства Столыпина.

Феопемт Кунилов в трехдневный срок был выслан за пределы губернии. Поселился в Рязани, сотрудничал с газетой «Рязанский вестник», посылал корреспонденции в московскую газету «Русское слово».

В июле 1907 года Феопемт Парамонович вернулся в Сарапул и вновь приступил к работе редактором «Прикамского края». Стал членом Сарапульского союза приказчиков, затем председателем ревизионной комиссии.

Лицо газеты характеризуют следующие острополюемичные заметки редактора:

«Из Вятки. Жизнь в нашем городе по-прежнему идет серо и скучно. Никаких выдающихся событий или явлений, способных расшевелить сонного обывателя. «Улица» по-прежнему остается безучастной ко всему происходящему в верхах». (18 июля 1907 года.)

«Сурова природа Вятского края. В начале XVI века Герберштейн писал: «Вятская страна болотиста и бесплодна и служит убежищем беглых рабов». В эпоху укрепления людей к земле здесь скрывались все, кто, оберегая свое человеческое достоинство, не хотел становиться вещью. Вятчичи были свободолюбивы не менее запорожцев, и недаром в свое время искра, брошенная Пугачевым, разгорелась тут в колоссальный пожар. Вятская природа создает людей крепкого закала, полных энергии, которая вырабатывается борьбой с не-

благоприятными внешними условиями, ненавистников принуждения и цепей». (1 августа 1907 года.)

«На днях берлинский профессор Ангаген прочитал в Ганновере доклад «О ближайшем будущем русского сельского хозяйства». В нем, в частности говорится: «Аграрной реформе мешает русская правительственная система, построенная на принципе централизации, желания править страной от Вислы до Тихого океана по одному шаблону. Отсюда преувеличенные надежды на центральное правительство и политический радикализм, готовый одним махом все перестроить. Для культурного возрождения и развития России нужно сильное местное самоуправление, разделение его на ряд самостоятельных культурных областей. Если же Россия останется при той же системе управления, то она навсегда останется полу-Азией, крайне медленно развивающейся. Да и это ничтожное развитие от времени до времени будет прерываться страшными кризисами». (4 августа 1907 года.)

За такие идеи, идущие вразрез с правительственными, газету вновь закрывают.

В 1908-1917 годах Кунилов живет с семьей в Вятке, является сотрудником газеты «Вятская речь», которая подвергалась многочисленным штрафам за свои разоблачительные статьи. Столыпин называл «Вятскую речь» самой революционной провинциальной газетой. Периодически кто-нибудь из редакторов находился под арестом. В 1909 году отбывал арест и Кунилов за статьи о конных стражниках и исправнике.

23 июня 1911 года скоропостижно от сердечной болезни скончался издатель газеты «Прикамский край» И. М. Колчин, а типография его была продана за бесценок. Н. Н. Блинов отозвался на кончину издателя некрологом, где высоко оценил деятельность Иосафа Михайловича: «Жизнь его может служить примером для других».

Эстафету «Прикамского края» подхватил другой издатель, Н. Е. Ончуков, взявшийся выпускать ежедневную газету «Прикамская жизнь».

Анеутомимый Феопемт Парамонович Кунилов одновременно с журналистикой всей душой отдается и другому своему увлечению - рыболовству. Он организовал в Вятке кружок любителей-рыболовов, где был бессменным председателем десять лет, познакомил вятских рыболовов со спиннингом, проводил соревнования по рыболовному спорту.

На глаза заядлому удильщи-

ку попался российский журнал «Рыболов-любитель». И он загорелся идеей издавать в Вятке журнал по любительскому рыболовству. Вместе с приятелем, таким же страстным удильщиком и заведующим губернской типографией П. М. Вычегжаниным, они составили смету на типографские расходы и приступили к реализации своей идеи. Девять лет редактировал Феопемт Кунилов журнал «Рыболов и охотник» объемом в один печатный лист, тиражом в 300 экземпляров. Корректуру первого номера редактору пришлось читать в камере для арестантов.

В 1909 году было выпущено шесть номеров журнала, затем журнал с приложениями стал выходить два раза в месяц с хорошими фотографиями и рисунками на специально выписанной из Финляндии глазированной бумаге. Кунилов написал множество статей и рассказов в журналы об охоте и рыболовстве, 14 книг по рыболовному спорту. Был избран почетным членом Вятского кружка рыболовов-любителей. Получил звание первого рыболова Вятки и золотой жетон за успешную ловлю рыбы во время соревнований в сезон 1915 года.

В 1912 году Ф. П. Кунилов был делегатом II Всероссийского съезда торговых промышленных служащих в Москве. Съезд был разогнан министром внутренних дел Столыпиным как революционный. Разносторонний Феопемт Парамонович находит себе другие занятия. Он был членом Совета Вятской публичной библиотеки, председателем Вятского профсоюза печатников, членом Вятского Совета рабочих и солдатских депутатов.

В конце 1918 года, когда прекратилось издание журнала и начался голод, Кунилов уехал с семьей в родную деревню к брату. Но кипучая энергия требовала выхода. Феопемт Парамонович организовал в д. Казанцево кружок просвещения, народный дом, хор и драматический кружок, в котором лично участвовал, вечернюю школу для взрослых, открыл библиотеку, в которую передал свыше 1000 книг, написал три пьесы из крестьянской жизни, которые ставились в Уржумском уезде, редактировал волостной журнал, преподавал в школе, был председателем общества пчеловодов, инструктором по огородничеству. В 20-х годах он устраивал при Казанцевском народном доме выставки по огородничеству и садоводству, впервые в уезде ввел в распространение культуру помидора и ряда других сортов овощей, выращивал дыни и арбузы.

В Марийской автономной области, куда переехал Ф. П. Кунилов, он преподавал в школе, был редактором рукописного

журнала, создал 56 потребительских обществ, сельскохозяйственных товариществ и производственных артелей.

В конце 1925 года Ф. П. Кунилов перешел на службу в Вятский губернский союз охотников на должность заведующего организационным отделом и редактора журнала «Охотник и рыболов». Одновременно возглавил Вятский кооператив рыболовов и рыбоводов. Арендовал для товарищества водоемы Вятского уезда, отвоёвывал их у частных. Он организовывал воскресные поездки на рыбную ловлю на моторном катере товарищества. И писал заметки об этом.

«В 1922 году на Лещевом плесе, выше Чахловицкого переката, на реке Вятке Ситниковым с товарищем был неводом пойман харцус величиной в шесть вершков (267 мм). В 1923 году около Фаленок на реке Чепце попал в сеть осетр весом около 5 пудов (80 килограммов). В истоке озера Чернозо на реке Вятке А. А. Стоюхиным в 1920-1921 году были пойманы наметом шесть миног».

В 1927 году после ликвидации Союза охотников и закрытия журнала Кунилов переехал в Ленинград, где был избран председателем Ленинградского кооперативного товарищества рыболовов и рыбоводов.

Он организовал первые в Ленинграде соревнования по ловле рыбы удочкой на Ивановских порогах. Работал инструктором по рыболовству в Ленинградском союзе охотников, секретарем журнала «Охотник и рыболов», преподавателем курса «Рыбное хозяйство на Севере» в Институте народов Севера, выступал в роли судьи на соревнованиях по спиннингу.

В 1938 году Феопемт Парамонович вышел на пенсию. Но продолжал давать ежедневные консультации рыболовам Ленинграда. Выпустил специальное руководство по изготовлению рыболовных принадлежностей. Весной 1941 года Кунилов выпустил в реку Ижору 10 000 мальков форели.

Неутомимый труженик, увлеченный человек Феопемт Парамонович Кунилов прожил долгую жизнь, наполненную активной общественной деятельностью, и скончался от болезни в 50-х годах XX века.

Н. Запорожцева.

В статье использован материал Кировского областного госархива, полученный от вятского краеведа А. Л. Рашковского.

Краеведческий отдел Центральной городской библиотеки им. Н. К. Крупской выражает соболезнование близким Александра Львовича Рашковского в связи со скоропостижной кончиной краеведа в августе 2017 года.

Новый облик улицы Труда

10 декабря Глава города Александр Эссен совершил рабочий обход участка улицы Труда от Красной площади до ул. Гагарина



Вместе с Главой города прошли заместители Главы Администрации Михаил Кудиров, Алексей Зуев, Виктор Шестаков, начальник Управления архитектуры и градостроительства Елена Лагунова, руководители структурных подразделений Администрации.

- Цель рейда – увидеть те проблемы, которые нужно решать уже в этом году.

Мы хотим серьезно взяться за участок улицы Труда от Красной площади до улицы Гагарина и привести его в порядок, – сказал Александр Эссен. – Провести ремонт, покрасить, снес-

ти старые заборы.

Рабочая группа осмотрела каждое здание, каждый участок земли, заборы, столбы уличного освещения, воздушные линии электропередач. Сразу определялся план необходимых работ.

- Мы должны привести этот участок улицы в соответствие с дизайн-кодом, то есть с разработанными правилами по оформлению фасадов, вывесок, ограждений, – отметила главный архитектор Сарапула Елена Лагунова. – Наша задача – уйти от хаоса, разрухи.

Все, кто хоть раз проходил по улице Труда, понимает, что ра-

бота здесь предстоит масштабная.

Сейчас главные задачи – определить план работ и источники финансирования.

- С жильцами, с собственниками зданий будем вести диалог, чтобы они свои здания приводили в порядок. Все варианты взаимодействия будем рассматривать для достижения результата, – говорит Александр Эссен. – В частности, если это жилье дома, то будем согласовывать с Фондом капитального ремонта перенос его сроков. Будем участвовать в программах и грантах – есть частные фонды, которые выделяют деньги на поддержку культурного наследия, есть государственные фонды.

Таким образом, изыскивая федеральные, городские источники и деньги инвесторов, будем стараться общими усилиями приводить в порядок город.

Есть предприятия, предприниматели, которые готовы вкладывать свои средства. Сейчас составим план, будем обсуждать, искать собственников. Задача непростая, но к 2019 году привести в порядок этот участок улицы Труда, я думаю, нам по силам.

В Администрации города готовы к диалогу с жильцами и инвесторами и надеются на взаимопонимание, отмечая, что для благоустройства города необходимы общие усилия власти, общественности, бизнеса.

С. Ульянова, В. Карманов (фото).

Рисунок юной сарапульчанки будет путешествовать по всему миру

В конкурсе детского рисунка «Зимняя Удмуртия» в рамках проекта «Открытка из Ижевска», проводимого постоянным представительством Удмуртской Республики при Президенте России, в своей возрастной группе победила юная художница из Сарапула Екатерина Лисовская



На конкурс Екатерина представила свою творческую работу «Зимний рассвет». На картине юной художницы изображены могучие удмуртские ели на фоне восходящего зимнего солнца.

Теперь пейзаж будет напечатан на почтовых открытках проекта «Открытка из Ижевска», чтобы разлететься по стране и миру, прославляя красоту родной Удмуртии.

Катя Лисовская начала увлекаться рисованием с трех лет. Катюша могла часами рисовать, смешивать цвета, экспериментировать.

Ее родители всегда поддерживали творческий энтузиазм дочери и укрепили веру в себя.

В Детской школе искусств № 3 г. Сарапула Екатерина обучается с 2015 года. Сейчас юная художница – ученица подготовительного класса под руководством преподавателя Татьяны Метелевой – создает творческие шедевры каждое занятие.

Несмотря на свой юный возраст, Екатерина является постоянной участницей и победительницей конкурсов, выставок и фестивалей городского, республиканского, всероссийского и международного уровня.

В будущем Катя хотела бы связать свою профессию с творчеством. А сейчас, как и многие другие дети, она мечтает побывать в детском лагере «Артек». Желаем Кате дальнейших успехов в ее творчестве и исполнения всех заветных желаний!

Т. Метелева.



Незабываемый подарок на Новый год

Ученик Детской школы искусств № 2 Александр Марфин был награжден Министерством культуры и туризма Удмуртии поездкой на Кремлевскую елку

Путешествие в Москву с делегацией от Удмуртии с 24 по 27 декабря Александр Марфин заслужил за отличную учебу, активную конкурсную и концертную деятельность.

Главное событие проходило в Государственном Кремлевском дворце.

- На главной елке страны праздник был незабываемый, красочный и оставил у меня яркие впечатления, – говорит Александр.

В рамках поездки делегация из Удмуртии посетила выставочный зал Алмазного фонда страны, выставочный зал Государственного дарвиновского музея и проехала с обзорной экскурсией по городу. Приятным сюрпризом для 42 одаренных школьников из республики стала встреча с Президентом России – Владимиром Путиным.

Архиерейская елка

для детей-инвалидов в день празднования Рождества Христова была проведена на Даче Башенина

Гостями преосвященного Антония, епископа Сарапульского и Можгинского, стали дети-инвалиды из городской общественной организации «Ассоциация родителей детей-инвалидов» и детской секции Общества инвалидов г. Сарапула. Дед Мороз и Снегурочка со своими помощниками организовали для собравшихся детей множество развлечений – хороводов, танцев и конкурсов.

Закончилось Рождественская елка, как и положено, раздачей подарков детям.

Преосвященный епископ Антоний поблагодарил сотрудников Музея истории и культуры Среднего Прикамья, проявивших себя в роли сказочных персонажей и ведущих архиерейской елки, а также директора музея Сабину Креклину и руководителей общественных организаций Сергея Козлова и Наталью Вечтомова, без помощи которых организация праздника для детей-инвалидов была бы невозможна.

В. Ерастов, Е. Караванов (фото).



Чем запомнятся новогодние праздники

Нина Полищук:

- Меня очень радует, что в эти новогодние каникулы в Сарапуле побывало очень много туристов. В рамках туров они посещали наш ресторан «Город». Гости приезжали из разных регионов страны и даже из Италии.

Впечатления от нашего города у них остались самые замечательные. Они отметили, что в Сарапуле вкусно кормят, им понравился сам город, а самые яркие эмоции вызвал снег, особенно у гостей из Москвы и Санкт-Петербурга.

Замечательно, что наш город интересен не только летом, но и зимой!

Алексей Зимин:

- Новогодние праздники запомнятся, во-первых, очень доброй, по новомуднему сказочной концертной программой в РКЦ «Спектр», которая лично меня зарядила хорошим настроением на все каникулы. И еще тем, что впервые за много лет я провел все выходные с семьей!

Елизавета Быкова, глава МО «Шадринское»:

- Праздничные дни прошли в делах. В Сарапульском районе был объявлен конкурс на лучшее оформление муниципального образования-поселения к Новому году, так что старались украсить село подсветкой, гирляндами. Сами жители старались, украшали улицы – лепили снежные фигуры. А в саму новогоднюю ночь шадринцы по традиции собрались в сельском клубе, чтобы вместе встретить Новый год.

Нина Михайловна Никитина, пенсионерка:

- Не знаю, кому сказать за это спасибо, но так прекрасно, что в нашем городе появилась традиция предновогодних представлений в ДК радиозавода «Новый год к нам мчится!» Этот прекрасный концерт наших самодеятельных артистов (извините уж, но приглашенные издалека ведущие им явно уступали) создал настроение на все новогодние праздники. И я с удовольствием «заряжала» этим отличным настроением своих многочисленных гостей, готовя для них разные «вкусняшки».

Даниил, 12 лет:

- Сбылась моя самая заветная мечта – родители подарили мне щенка померанского шпица! Мы с ним сразу подружились, все время проводим вместе. Жду – не дожусь, когда можно будет гулять с ним на улице. Я очень счастлив!

Лидия Сергеевна:

- Третий год подряд Дмитрий Вечтомов устраивает вечером 1 января во дворе нашего дома отличную дискотеку у новогодней елки. Пообщались, потанцевались. Даже из других дворов соседней улицы народ подтянулся. Замечательная традиция. Огромное спасибо организатору!

Надежда Пастухова:

- Наш 6 «а» школы № 17 – и дети, и родители – провели 6 января спортивный праздник на природе. Были и спортивные конкурсы, и хоровод вокруг елки, и поздравление Деда Мороза и Снегурочки, и катание на тюбингах, и удивительно вкусные сосиски с горячим травяным чаем. Спасибо всем, кто пришел на поляну!

Владимир Николаевич, 77 лет:

- С годами понимаешь, что просто жить – это уже счастье. А уж тем более, когда за новогодним столом собирается вся твоя большая семья, когда все живы-здоровы – что еще человеку нужно? Только пожелать, чтобы и наступивший год мы встретили так же.

Неблагоприятные дни в январе

13 (с 13.00 до 15.00); 14 (с 18.00 до 20.00); 17 (с 15.00 до 17.00); 19 (с 12.00 до 14.00); 26 (с 13.00 до 15.00); 31 (с 11.00 до 13.00).

Новогодняя сказка

В канун волшебного праздника – Нового года – Отделом социальной защиты населения в Сарапульском районе была организована новогодняя елка для детей с ограниченными возможностями



На праздник дети пришли в новогодних костюмах, с праздничным настроением. Артисты культурного центра

«Спектр» подготовили волшебное представление «Новогоднее приключение Олафа». С начала представления сказочный сне-

говик увлек детей в захватывающее путешествие в новогоднюю сказку.

Затем дети переместились к новогодней красавице – елочке. Вокруг нее и происходило самое интересное. Артисты подарили ребятам не только хорошее настроение, но и зажгли в их глазах огоньки, внесли в их сердца новогоднее предвкушение счастья и надежду на чудо. Из рук Деда Мороза все дети получили сладкие подарки. Было очень весело как детям, так и их родителям.

Замечательно, что у детей есть возможность попасть в сказку и стать не только свидетелями, но и участниками волшебства. Для ребят это был настоящий праздник!

В заключение для детей был организован обед в кафе.

М. Максимова, начальник Отдела социальной защиты населения в Сарапульском районе.

Светлый праздник

Рождественская елка была организована для школьников Сарапульского района

По традиции в новогодние каникулы состоялась районная рождественская елка для школьников, проявивших себя в учебе, спорте, творчестве и детских общественных организациях.

210 представителей всех школ района собрались в уютном праздничном зале РКЦ «Спектр» с. Сигаево.

Для гостей праздника было подготовлено интерактивное новогоднее театрализованное представление.

На сцене свои лучшие номера дарили творческие коллективы РКЦ «Спектр»: коллектив народного танца «Кумушки», образцовый хореографический

коллектив «Каприз», образцовая театр-студия «Провинция», студия свободной пластики и танца «P.S.», народный ансамбль русской песни «Гармошечка-говорушечка», народный ансамбль эстрадной и авторской песни «Орион».

Глава Сарапульского района Игорь Асабин тепло приветствовал всех собравшихся на рождественскую елку. Добрые пожелания и напутствия в адрес собравшихся школьников, участников представления и их родителей, выразила председатель Комитета по делам ЗАГС при Правительстве УР Людмила Попова. Всех присутствующих с Рождеством поздравил епископ

Сарапульский и Можгинский Антоний:

– Нужно уметь делиться своей любовью, своими поступками, своей хорошей учебой и трудом. Нужно радовать других тем, что мы имеем сами. И чем больше доброго и радостного вы будете делать для других, тем больше доброго и радостного будет и в вашей жизни. Я желаю, чтобы в эти рождественские дни Господь вселил в ваши сердца любовь, веру и надежду. И тогда с Божией помощью вы преодолете все трудности, с которыми придется сталкиваться.

Каждый приглашенный получил сладкий подарок от Деда Мороза.

Счастье под крышей

Ремонт кровли – для кого-то обыденное явление. А для жителей с. Тарасово стало событием, решающим многие проблемы

В одном большом здании расположены сельский Культурный центр, спортивный зал, администрация поселения и муниципальное предприятие ЖКХ.

– Крыша протекала, были испорчены потолок и стены в зрительном зале Культурного центра, был полностью обесточен второй этаж, работать невозможно, – рассказывает заведующая СКЦ с. Тарасово Екатерина Чернышева.

Средств в бюджете муниципального образования на капитальный ремонт крыши не хватало. Помогли друзья и партнеры.

– Предприятие «УДС-Нефть» откликнулось на нашу просьбу и выделило средства на ремонт, – говорит глава МО «Тарасовское» Александр Мокрушин. – Благодаря взаимодействию с предприятием нам удастся решить многие проблемы в учреждениях социальной сферы. То, что мы планировали в текущем году, уже выполнено, составлен план на следующий год, надеемся, что совместными усилиями восстановим Аллею памяти, заменим окна в школе, проведем ремонт входных групп в детском саду в Тарасово, есть объекты и в д. Соколовка.

Принимать работы по ремонту крыши приехал заместитель министра строительства, архитектуры и жилищной политики



УР Дмитрий Варачев, Глава Сарапульского района Игорь Асабин, исполнительный директор ООО «УДС Нефть» Юрий Шляпников.

– Наше предприятие ведет деятельность в этом районе, поэтому мы с пониманием относимся к проблемам и просьбам района и ежегодно выделяем около 5 млн. рублей на благотворительную помощь, – сказал Юрий Шляпников.

Представители подрядчика – фирмы «Техновир пласт» рассказали гостям о технологии ре-

монта, которая заключается во вторичном использовании рубероида. После переработки битума на месте ремонта производится бесшовная заливка крыши, предупреждающая протекания. Гарантия на работы – 20 лет.

– Применяемая технология – прекрасное решение для такой крыши, – отметил Дмитрий Варачев. – Чем лучше сотрудничают бизнес и власть, тем лучше для обеих сторон, тем больше вопросов удастся решить.

С. Ульянова, В. Карманов (фото).

Высокая награда

Епископ Антоний наградил патриаршей наградой Главу Сарапульского района Игоря Асабина



8 января на Рождественской елке епископ Сарапульский и Можгинский Антоний наградил Игоря Асабина патриаршей наградой – медалью Славы и чести I степени за труды во славу Святой Церкви.

Вековой юбилей

20 декабря в Сарапульском районе сотрудники отдела ЗАГС отпраздновали свой профессиональный праздник – День работников органов ЗАГС



Знаменательно, что в этом году органам ЗАГС России исполнилось 100 лет. На мероприятие были приглашены Глава Сарапульского района Игорь Асабин, настоятель храма равноапостольного князя Владимира (с. Сигаево) отец Валерий, главы муниципальных образований-поселений, ветераны отрасли.

Выступая перед участниками мероприятия, ветеран отрасли Татьяна Леонидовна Петухова напомнила историю возникновения и становления органов ЗАГС.

С юбилейной датой сотрудников органов ЗАГС, специалистов, исполнявших полномочия по регистрации актов гражданского состояния в сельских поселениях, ветеранов службы поздравил Игорь Асабин, отметив важность и значимость работы по регистрации актов гражданского состояния на территории муниципального района. Игорь Владиславович поблагодарил их за добросовестный труд, пожелал крепкого здоровья, благополучия и как можно больше зарегистрировать браков и рождений. Глава района вручил летописцам человеческих судеб благодарственные письма и цветы. Музыкальные номера для участников торжества подарили творческие коллективы РКЦ «Спектр» с. Сигаево.

М. Шушпанова.

Чудо техники В ПОМОЩЬ ЛЮДЯМ

25 декабря в Сарапульской районной больнице состоялась встреча с делегацией Сарапульской районной организации Всероссийского общества инвалидов

В рамках встречи был организован «круглый стол», на котором обсуждались актуальные вопросы оказания медицинской помощи людям с ограниченными возможностями. Затем собравшимся представили мобильный гусеничный подъемник, который был приобретен благодаря помощи члена Совета Федерации Федерального Собрания РФ Юрия Федорова.

Ступенькоход на гусеничном ходу – это один из способов решения такой проблемы, как передвижение человека в инвалидной коляске по лестницам. Устройство позволяет немедленно решить проблему доступности среды и повысить возможности и качество жизни инвалидов.

В Сарапульском районе проживает 150 человек, нуждающихся в данном виде помощи. Лично на себе испытал «агрегат» Андрей Леонидович Черепанов из с. Уральский и был поражен возможностями ступенькохода, ведь, используя данный аппарат, человек может уверенно перемещаться с этажа на этаж.

Председатель районной организации Ираида Исмагилова и представители местных отделений ВОИ выразили слова благодарности руководству Сарапульской районной больницы и Юрию Викторовичу Федорову за чуткое и отзывчивое отношение к проблемам инвалидов и за оказанную спонсорскую помощь в приобретении мобильного гусеничного подъемника.

Администрация Сарапульской районной больницы.

Формат праздников надо обсуждать с людьми

На традиционном совещании с руководителями государственных и муниципальных органов власти Глава Удмуртии Александр Бречалов прокомментировал итоги проведения в республике новогодних праздников



Глава республики поблагодарил руководителей муниципальных районов и городских округов: «Внимательно следил за новогодней повесткой - она классная, действительно классная! Тол Бабай - без вопросов, было интересно и в Уве, и в Кезу. Везде были проведены различные мероприятия, в большей части все здорово». При этом он отметил, что и в столице в праздничные дни организовали много площадок активности, но информация не была доведена до жителей.

- Формат любых массовых праздников надо обсуждать с людьми, - подчеркнул Александр Бречалов после совещания при общении с представителями СМИ Удмуртии. - Концепцию необходимо готовить заранее, заниматься этим системно, а не на коленках за две недели до события.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

Для улучшения инвестиционного климата

Кабинет министров Удмуртии инициировал поправки в региональное инвестиционное законодательство

Предложено несколько базовых новаций, которые, с одной стороны, расширяют круг потенциальных получателей финансовой и имущественной поддержки от региональной власти, с другой - более четко прописывают обязательства инвестора перед территорией, где он ведет деятельность.

Так, пункт «экономические зоны благоприятствования» дополнен понятием «территория опережающего социально-экономического развития» (ТОСЭР).

Вы знаете, что статус ТОСЭР в сентябре 2017 года уже присвоен городу Сарапулу. В Министерстве экономики России прорабатывается заявка на присвоение этого статуса г. Глазову. Подготовлена заявка по Воткинску. Новая редакция инвестиционных законов Удмуртии предусматривает преференции резидентам ТОСЭР - упрощенный режим получения земельных участков без торгов, льготы по налогу на прибыль и на имущество организаций, - пояснил первый заместитель Председателя Правительства УР Александр Свинин.

Упраздняется обязательное требование включения инвести-

ционного проекта, претендующего на получение мер государственной поддержки, в реестр инвестиционных проектов УР до участия инвестора в каких-либо конкурсных процедурах. Эта мера сократит количество административных процедур и ускорит сроки получения государственной поддержки проектам, доказавшим свою эффективность на этапе инвестиционного конкурса.

Уточнен перечень критериев для отбора проектов, инициаторы которых могут получить земельный участок без торгов для реализации масштабного инвестиционного проекта. Также предлагается расширить перечень видов экономической деятельности, которые дают право на получение земли в аренду без конкурса.

Важное дополнение. Проекты резидентов ТОСЭР стоимостью от 2,5 млн. рублей, создающие не менее 10 рабочих мест, приравниваются к масштабным.

В то же время, Правительство Удмуртии поддержало ряд законодательных изменений, уточняющих обязательства инвестора, которые он должен выполнить для получения государ-

ственной поддержки от республиканской власти.

Первое требование - обязательная постанова на учет юридического лица, ИП или его филиала, реализующего инвестиционный проект, в налоговых органах Удмуртской Республики. Речь идет именно о предприятиях или филиалах. Регистрация обособленных предприятий или представительств, напрямую не обеспечивающая перечисления налогов в бюджет Удмуртии, не дает инициатору инвестпроекта права на получение государственных преференций.

Второе новое условие для получения господдержки касается отсутствия в потенциального или действующего инвестора задолженности по налогам и сборам.

Третье новшество - реализация инвестпроекта должна обеспечивать ежегодное увеличение налоговых отчислений в бюджет.

Предложения об изменениях в инвестиционное законодательство республики будут внесены в Государственный Совет Удмуртии для обсуждения депутатским корпусом.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

Ищем будущих лидеров

В феврале 2018 года стартует OpenInnovationsStartupTour - самое масштабное в России мероприятие по поиску перспективных инновационных проектов и развитию компетенций начинающих стартап-команд, который организует Фонд «Сколково» при содействии других национальных институтов развития

В Ижевске в первый раз в истории города StartupTour пройдет с 13 по 14 марта.

Высокотехнологичные производства, IT-технологии - приоритетные направления в развитии экономики региона. В этой сфере показатели Удмуртии выглядят очень неплохо, выше среднероссийских. Например, доля ИТ-сектора в ВРП насчитывает более шести процентов. IT-стартапы успешно привлекают средства как на внутренних, так и на внешних рынках. О серьезном внимании к развитию сферы информационных техно-

логий также свидетельствует и появление профильного Министерства информатизации и связи. Проведение стартап-тура в Ижевске станет хорошим, знаковым событием и позволит выявить будущих лидеров экономики Удмуртии, представить их

Наша справка

OpenInnovationsStartupTour проводится в разных городах России начиная с 2011 года. Двухдневная программа тура включает в себя конкурс и конференцию для стартапов. Ведущие эксперты Фонда «Сколково» вместе с известными предпринимателями, венчурными инвесторами, менторами и бизнес-ангелами проведут образовательные мероприятия и менторские сессии. Каждый участник сможет получить компетентный отзыв о своем проекте, включающий детальный анализ его сильных и слабых сторон.

инновационные проекты. Все наработки мы будем поддерживать и продвигать в течение следующих трех-пяти лет, - отметил первый заместитель Председателя Правительства Удмуртии Александр Свинин.

Н. Никитина.

ОФИЦИАЛЬНО

Администрация муниципального образования «Сарапульский район» в соответствии с Законом УР № 68-ПЗ от 16.12.2002 г. «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, расположенных на территории Удмуртской Республики» и Законом УР № 32-ПЗ от 30.06.2011 г. «О бесплатном предоставлении в собственность молодых семей и молодых специалистов земельных участков из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, расположенных в границах сельских населенных пунктов на территории Удмуртской Республики» информирует об обновленном Едином перечне сформированных земельных участков, планируемых для предоставления гражданам в соответствии с указанными Законами УР, для индивидуального жилищного строительства:

Адрес земельного участка	Кадастровый номер земельного участка	площадь (кв.м.)
Удмуртская Республика, Сарапульский район, д. Соколовка, ул. Молодежная, уч. 2 «б»	18:18:074001:723	2500
Удмуртская Республика, Сарапульский район, д. Соколовка, ул. Молодежная, уч. 3 «а»	18:18:074001:722	2500
Удмуртская Республика, Сарапульский район, д. Соколовка, ул. Школьная, уч. 4 «а»	18:18:074001:724	1500
Удмуртская Республика, Сарапульский район, с. Уральский, ул. 2-я Полевая, уч.19 «б»	18:18:079002:443	2484
Удмуртская Республика, Сарапульский район, с. Нечкино, ул. Азина, уч. № 82	18:18:002001:321	1499
Удмуртская Республика, Сарапульский район, с. Нечкино, ул. Азина, уч. № 86	18:18:002001:317	1521
Удмуртская Республика, Сарапульский район, с. Нечкино, ул. Азина, уч. № 49	18:18:002001:309	1438
Удмуртская Республика, Сарапульский район, с. Нечкино, ул. Советская, уч. № 87	18:18:002001:316	1498
Удмуртская Республика, Сарапульский район, с. Нечкино, ул. Советская, уч. № 89	18:18:002001:323	1499

Примечание: в соответствии с абз. 2 п. 6 ст. 3 Закона Удмуртской Республики № 68-ПЗ от 16.12.2002 г. предоставление земельных участков осуществляется в первоочередном порядке гражданам, имеющим трех и более детей.

П. Сапаров, заместитель Главы Администрации по экономике и муниципальной собственности.

О проведении общественных обсуждений на первом этапе оценки воздействия на окружающую среду

Название намечаемой деятельности: «Рекультивация земель, нарушенных при складировании, захоронении промышленных, бытовых и иных отходов по адресу: г. Сарапул, Старый Ижевский тракт, полигон ТБО».

Цель намечаемой деятельности: Рекультивация земель, нарушенных при складировании, захоронении промышленных, бытовых и иных отходов по адресу: г. Сарапул, Старый Ижевский тракт, полигон ТБО.

Месторасположение намечаемой деятельности: г. Сарапул, Старый Ижевский тракт, полигон ТБО.

Наименование и адрес заказчика: МУП г. Сарапула «Ритуальные услуги», 427960, Удмуртская Республика, г. Сарапул, ул. Амурская, 17.

Примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: 01.12.2017 г. - 31.12.2018 г.

Орган, ответственный за организацию общественного обсуждения: Администрация г. Сарапула (Управление жилищно-коммунального хозяйства Администрации г. Сарапула), 427960, Удмуртская Республика, г. Сарапул, Красная площадь, 8, каб. 409.

Предполагаемая форма общественных обсуждений: слушания. Замечания и предложения принимаются в письменной форме по адресу: 427960, Удмуртская Республика, г. Сарапул, Красная площадь, 8, Управление жилищно-коммунального хозяйства Администрации г. Сарапула, тел. 8 (34147) 4-06-34, а также на электронную почту: gorsar@udmnet.ru

С материалами технического задания по оценке воздействия на окружающую среду можно ознакомиться на официальном сайте МО «Город Сарапул», <http://www.adm-sarapul.ru>, а также в Управлении жилищно-коммунального хозяйства Администрации г. Сарапула по адресу: 427960, Удмуртская Республика, г. Сарапул, Красная площадь, 8, кабинет 409; МБУК «Централизованная библиотечная система» по адресу: 427960, Удмуртская Республика, г. Сарапул, ул. Советская, 69, с 10.01.2018 г. по 31.12.2018 г.

Общественные обсуждения на первом этапе оценки воздействия на окружающую среду будут проводиться в МБУК «Централизованная библиотечная система» по адресу: 427960, Удмуртская Республика, г. Сарапул, ул. Советская, 69, 12.02.2018 г. в 16.30 по местному времени.

УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

В силу Федерального закона от 03.07.2016 № 290-ФЗ на территории Российской Федерации осуществляется поэтапный переход на применение контрольно-кассовой техники с передачей информации о расчетах в налоговые органы в режиме онлайн.

До 1 июля 2018 года на расчеты с применением ККТ обязаны перейти организации и индивидуальные предприниматели - налогоплательщики ЕНВД и патентной системы налогообложения, осуществляющие деятельность в сфере розничной торговли и общественного питания, имеющие работников, с которыми заключены трудовые договоры.

В целях возможности получения в 2018 году налогового вычета на сумму расходов по приобретению контрольно-кассовой техники рекомендуем начать процедуру подбора и регистрации ККТ в ближайшее время.

Отдел работы с налогоплательщиками Межрайонной ИФНС России № 5 по УР.

Полицейский Дед Мороз пришел к детям

По традиции в преддверии Нового года в Удмуртии, как и по всей России, проводится акция МВД РФ «Полицейский Дед Мороз»



Активное участие в проведении акции принимают сотрудники ОВД и члены Общественного совета при МВД по Удмуртской Республике.

В ходе акции полицейский Дед Мороз вместе со своей главной помощницей Снегурочкой отправились домой к детям, которые нуждаются во

внимании и заботе – детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. В каждом доме полицейского Деда Мороза ждали с нетерпением и радостью. Главные новогодние герои подарили ребятам не только сладкие подарки, но и веселое настроение. Мальчишки и девочки рассказали стихи и пообещали вести себя хорошо и быть послушными.

В Сарапуле данная акция была проведена ОДН ММО МВД России «Сарапульский» совместно с членами Общественного совета при Отделе полиции. В конце декабря 74 ребенка и подростка, находящихся в сложной жизненной ситуации, получили подарки, а также посетили новогоднее представление в Сарапульском драматическом театре.

Фото пресс-службы
МВД по УР.

Не допустить фактов коррупции

Глава Удмуртии Александр Бречалов провел очередное заседание Комиссии по координации работы по противодействию коррупции, посвященное итогам деятельности в течение уходящего года

Начальник Управления по вопросам противодействия коррупции Администрации Главы и Правительства Удмуртской Республики Рашид Полов ознакомил членов Комиссии с итогами работы по предупреждению коррупции в организациях, созданных для обеспечения деятельности органов государственной власти Удмуртской Республики, государственных и муниципальных учреждений.

В частности, он сообщил, что в течение этого года было рассмотрено 21 уведомление о конфликте интересов руководителей организаций, подведомственных Министерству социальной, семейной и демографической политики УР. Было установлено, что у 17 должностных лиц при исполнении обязанностей личная заинтересованность может привести к конфликту интересов. Замечания комиссии устранены. Подобная профилактическая работа проведена и в Министерстве образования и науки, в других региональных ведомствах, где нередко выявляются факты нарушения антикоррупционного законодательства.

Рашид Полов также рассказал о ходе реализации плана совместных мероприятий по противодействию коррупции в УР и оз-



накомил коллег с планом работы Комиссии на 2018 год.

На заседании с докладом о разработке и проведении комплекса мероприятий по формированию у учащихся образовательных организаций Удмуртской Республики антикоррупционных взглядов, по повышению уровня правосознания и правовой культуры выступила министр образования и науки УР Светлана Болотникова.

«Еще раз ориентирую всех на совместную открытую работу, и это касается каждого руководителя министерства или муниципального образования, - под-

черкнул Александр Бречалов, подводя итоги совещания. - Когда мы открыты в своей работе, когда все делаем открыто, проблем не бывает. Нельзя давать повод для негативной информации, которая напрямую влияет на имидж всей республики. Мы ничего не собираемся скрывать или прятать. Будем работать сообща, будем слышать друг друга, и все у нас получится».

Глава республики поблагодарил членов Комиссии за конструктивную работу и поздравил с наступающим Новым годом.

Пресс-служба Главы
и Правительства УР.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Обязали снести

Удмуртской природоохранной межрайонной прокуратурой при проверке исполнения водного законодательства было установлено, что в д. Межняя Сарапульского района вдоль берега Камы вкопаны в грунт и залиты бетоном множество металлических столбов, как опоры забора. Собственником земельных участков, расположенных вдоль береговой полосы, является житель с. Сигаево Сарапульского района. Он привлекался к административной ответственности за несоблюдение условий обеспечения свободного доступа граждан к водному объекту. На земельные участки установлены ограничения с особыми условиями использования территории, где запрещено создавать препятствия к свободному доступу граждан к водному объекту общего пользования. Установленные столбы были возведены незаконно, поскольку полоса земли вдоль береговой линии водного объекта предназначена для общего пользования.

Металлические столбы в виде забора создают препятствия гражданам для пребывания, отдыха и туризма около берегов р. Камы.

Сарапульским районным судом УР вынесено решение о том, что житель с. Сигаево Сарапульского района обязан снести металлические столбы за счет собственных средств с территории береговой полосы Нижнекамского водохранилища р. Камы.

Решение суда было обжаловано в Верховный суд Удмуртской Республики, по результатам рассмотрения жалобы решение суда оставлено без изменения. В настоящее время решение суда вступило в законную силу и подлежит исполнению.

О. Самохвалова, помощник судьи
Сарапульского районного суда.

Проверка по факту смерти ребенка

Следственным отделом по Устиновскому району г. Ижевска СУ СК России по УР проводится проверка по факту смерти ребенка в детской поликлинике № 5 г. Ижевска

По данным проверки, 7 января в детскую поликлинику № 5 г. Ижевска на прием обратились родители двухлетнего мальчика. За неделю до этого у ребенка поднялась температура, появился кашель. В связи с указанными симптомами родители мальчика в период с 30 декабря по 7 января неоднократно обращались как в эту поликлинику, так и иные медицинские учреждения, в том числе республиканскую инфекционную больницу и городскую клиническую больницу № 6. Во время нахождения в поликлинике состояние ребенка резко ухудшилось. Была вызвана бригада скорой медицинской помощи, однако проведенные реанимационные мероприятия не принесли результата, ребенок скончался. Предварительно причиной его смерти явилась пневмония.

В рамках доследственной проверки выполняется комплекс мероприятий, направленных на установление обстоятельств произошедшего. Изъята медицинская амбулаторная карта ребенка, истребованы сведения со станции скорой медицинской помощи, допрошены родственники погибшего мальчика, назначена судебно-медицинская экспертиза. В ходе проверки будут в полном объеме собраны и проанализированы данные о качестве оказанной ребенку медицинской помощи и ее соответствии установленным стандартам, с учетом чего действия врачей получат надлежащую юридическую оценку.

Пресс-служба СУ СК России по УР.

Главное - предупредить

Госавтоинспекция проводит оперативно-профилактическое мероприятие «Бахус»

Основные средства и силы ГИБДД направлены на предупреждение дорожно-транспортных происшествий, на выявление и отстранение водителей, которые управляют транспортным средством в состоянии опьянения, а также удалению с проезжих частей других участников дорожного движения, находящихся в состоянии опьянения.

Отдел ГИБДД МО МВД России «Сарапульский» напоминает жителям города Сарапула и Сарапульского района, что сообщить о фактах управления транспортными средствами нетрезвыми водителями можно по телефонам: 02, 112, 4-12-40.

Т. Мерзлякова.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

В праздничные дни на охрану общественного порядка и обеспечение безопасности граждан вышли 112 сотрудников ММО МВД России «Сарапульский», 20 членов народных дружин, 24 сотрудника частных охранных организаций.

Благодаря их слаженной работе в ходе 21 мероприятия, включая богослужения в храмах, грубых нарушений общественного порядка не зарегистрировано.

Также сотрудники полиции провели профилактические мероприятия, направленные на пресечение незаконной реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции, в ходе которых выявлено три факта продажи алкогольной продукции после 22.00, что является нарушением ст. 7 закона УР-РЗ № 57 («Нарушение ограничений роз-

ничной продажи алкогольной продукции»).

ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

❖ С 31 декабря по 8 января на территории Сарапула, Сарапульского и Каракулинского районов сотрудниками ГИБДД выявлено 285 нарушений правил дорожного движения, задержано 13 водителей, управлявших транспортными средствами в состоянии опьянения, два - подвергнуты административному наказанию в виде административного ареста. Зарегистрировано 23 ДТП с материальным ущербом, в трех из которых три участника дорожного движения получили телесные повреждения.

❖ 3 января водитель (1984 г. р.), двигаясь по ул. Азина на автомобиле «MAZDA», выехал на регулируемый перекресток на запрещающий сигнал светофо-

ра, где совершил столкновение с «Приорой» под управлением мужчины (1994 г. р.). В салоне отечественного авто находилась девушка (1995 г. р.). После осмотра врача девушка отпущена домой. Водители не пострадали.

5 января водитель (1986 г. р.) при движении по ул. Раскольникова на «ВАЗ-2112» выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с автомобилем «Рено», которым управлял мужчина (1957 г. р.). После столкновения отечественный автомобиль совершил наезд на столб с дорожным знаком. В результате ДТП транспортные средства получили механические повреждения.

❖ В этот же день водитель (1982 г. р.) на «HD170P» при движении задним ходом возле дома по ул. Азина не убедился в безопасности маневра, совершил на-

езд на автомобиль «MAZDA-3». В результате происшествия транспортные средства получили механические повреждения, собственникам причинен материальный ущерб.

❖ 7 января женщина (1983 г. р.) на автомобиле «Лада-217030» не справилась с управлением и совершила съезд в левый по ходу движения кювет с последующим опрокидыванием. В результате происшествия пассажир (младенец, 2017 г. р.) получил телесные повреждения в виде ушиба мягких тканей лица. У водителя признаков опьянения не выявлено.

Т. Мерзлякова.

СЛУЖБА 01 СООБЩАЕТ

В праздничные дни в Сарапуле произошло три пожара.

❖ 1 января в 23.29 поступило сообщение о пожаре в доме по ул.

Красноперова. Огонь уничтожил кровлю дома, имущество, а также повредил строение дома и дочатую веранду.

❖ 3 января в 04.06 поступило сообщение о пожаре в доме жилого района «Новосельский». В результате повреждено имущество в доме. Внутри дома обнаружен погибший человек.

❖ 7 января в 03.48 поступило сообщение о пожаре в доме по ул. Горького. Огонь повредил стены и имущество в одной из квартир.

На территории Сарапульского района зарегистрирован один пожар.

❖ 2 января в 03.43 поступило сообщение о пожаре в хранилище сена в д. Дулесово. В результате сгорели строение сеновала и 450 рулонов сена.

Причины пожаров и ущерб устанавливаются.

Д. Ильиных.

На порог к нам тихой поступью пришел...

Эстафету новогодних и рождественских гуляний принимает по-настоящему удивительный праздник - старый Новый год. Это действительно отличный повод еще раз собраться вместе хорошей компанией, поделиться свежими впечатлениями, а, может быть, вспомнить что-то давно минувшее, но все еще дорогое сердцу. И, конечно, дорогие друзья, в этот день принято накрывать праздничный стол. И мы думаем, что рецепты, присланные нашими читателями на конкурс «На пироги», будут как нельзя кстати

Кулинария – вкусная наука

Каждый желающий может попробовать себя в этой науке

Повар из мультфильма «Рататуй» говорил: «Готовить может каждый». Если даже скромный мышонок умеет хорошо готовить, то давайте повторим его успех и приготовим что-то очень вкусненькое. Не бойтесь экспериментировать и делать что-то свое.

Помните, как действовал мышонок? Сочетал вкусы, пробовал невозможное и получал из самого простого рецепта божественное блюдо. Блюдо должно говорить само за себя, в него вы должны вложить свое настроение, свои приоритеты и предпочтения. Приготовить так, чтобы тот, кто его попробовал, сразу понял, как вы старались.

Кулинария – вещь очень тонкая и удивительно интересная. Это искусство передавать настроение в блюде.

Когда мне хочется сделать что-то полезное и приятное для окружающих, мама охотно помогает мне в этом. Мы вместе печем что-нибудь вкусненькое и угощаем моих друзей в детском саду. Посмотрите, как у нас все легко и быстро получается.



Мы приготовим пирог «Манник» и вас этому научим

Ингредиенты: кефир жирностью 2,5 процента - 1 ст., сахарный песок - 1 ст., манная крупа - 1 ст., яйцо куриное - 1 шт., мука высшего сорта - 1 ст., маргарин или сливочное масло - 100 г, сода пищевая - 0,5 ч. л., мак, сухофрукты, измельченные листья мяты и др. - по вкусу.

Шаг 1.

В миску насыпать манную крупу, добавить кефир, сахар, яйцо. Все это хорошо перемешать и оставить набухать от 30 минут до 2 часов.

Шаг 2.

Когда вы заметите, что манка уже достаточно размокла, можно приступать к приготовлению теста. Для этого растопите маргарин или сливочное масло, добавьте его в миску. Также добавьте муку и не забудьте положить соду. Тщательно все перемешайте. Для этого можно воспользоваться миксером.

Должна получиться однородная масса. Тесто можно разнообразить, добавив в него ванилин, мак, сухофрукты, измельченные листья мяты и др.

Шаг 3.

Готовое тесто перекладываем в хорошо смазанную маслом форму и слегка разравниваем его. Ставим пирог в разогретую до 180-190 градусов духовку и выпекаем 35-45 минут.

Запекаем манник до готовности.

Готовность пирога можно проверить при помощи деревянной палочки. Если на палочке остаются кусочки теста, значит, пирог еще не готов. Если же она остается чистой, значит, пирог уже можно вынимать.



Шаг 4.

Как украсить и с чем подавать.

Манник всегда получается с красивой золотистой корочкой. Он выглядит очень аппетитно и без дополнительных украшений. Однако если вы хотите разнообразить этот рецепт, то можете добавить кое-какие ингредиенты. Например, в тесто можно положить сухофрукты, ягоды или мак. Сверху манник можно украсить сгущенкой или сахарной пудрой. Также красиво будет смотреться кокосовая стружка.

Этот пирог будет вкусным как в теплом виде, так и после того, как остынет.

Вот наш манник и готов. Подаем его к столу с молоком, соком или чаем. Приятного аппетита.

У меня получился замечательный пирог!

Я с большим удовольствием угощу им своих друзей в детском саду, а они, в свою очередь, скажут мне: «Спасибо! Было очень вкусно!»

Всем понравилось мое угощение, и меня это очень радует. Ведь пирог я приготовил сам, а мама мне помогала только советами.

Стоит только захотеть, и все получится!

Подготовил воспитанник детского сада № 4
Савелий Климов вместе
с мамой Еленой Александровной.

Русские пельмени

В каждый праздник всей семьей
Лепим мы пельмени.
Собрались все за столом: детишки,
Бабы, мужики - оказались все при деле.
Мука просеяна сквозь сито,
В тазу лежит готовое мясо,
Кружки из теста из-под скалки
Летели быстро и легко.
Под песни, шутки, прибаутки,
Притом, кто лучше и быстрее,
Налепили много сотен
На всю пельменную артель.

А на огне стоят кастрюли
С закипающей водой.
И подходит к ним хозяйка
С большим дырявым черпаком.
Дымятся на столе в тарелках
Вкусные пельмени.
Потом и с уксусом их ели.
А к ним - салат, вино, компот.
У всех хорошее настроение,
Пельмени - просто объеденье.
Пельмени очень хороши,
Ведь их лепили от души.



В доме семьи Валовых Алексея и Натальи: Маргарита Валентиновна, Наталья Владимировна, Владимир Николаевич, Наталья Геннадьевна, Лидия Петровна, Даша, Маша, Алевтина Николаевна (слева направо)

Еще предлагаем несколько рецептов от семьи Валовых

Салат «Любимый»

1 банка красной фасоли, 150 г полукопченой колбасы, 250-300 г моркови, 2 зубчика чеснока, майонез, сухарики «Клинские» - 1 пачка.

Морковь натереть на крупной терке, колбасу порезать соломкой. Фасоль промыть, чеснок выдавить через пресс. Все перемешать с майонезом. Сверху посыпать сухариками.

Торт «Неженка»

Тесто: 2 яйца, 1 банка сгущенного молока, полстакана воды, 1 ч. л. соды, 1 ст. муки.

Крем: 1 ст. сахара, 1 ст. сметаны.

Замесить жидкое тесто. На раскаленную сковороду, смазанную растительным маслом, вылить 2 столовые ложки теста. Таким образом испечь 7 коржей. Коржи смазать кремом. Сверху натереть шоколад.

Пельмени «Домашние»

Начинка: говядина - 1 кг, свинина - 500 г, лук - 2 шт., чеснок - 2 зубчика, молоко - 250 мл. Соль, перец - по вкусу.

Свинину, говядину порубить сечкой в корыте. Добавить лук. Чеснок порубить. Добавить соль, перец, развести молоком.

Тесто: 1 яйцо, 1 ст. воды, соль, мука. Замесить нетугое тесто.

Сделать «корешки» и раскатать сочни.

Рецепт простого и вкусного шоколадного торта «Наслаждение»

предлагает Дима Григорьевых

Вам понадобится: 4 ст. л. какао, 1 ст. раст. масла, 1 ст. сахара, 1 ст. молока.

Все перемешать, желательнее миксером или венчиком. Из полученной массы 200 г оставить для заливки, убрать в холодильник примерно на один час. К оставшейся массе добавить: 2 яйца, 1 ст. муки, соль по вкусу, соду, погашенную в уксусе.

Массу вылить в форму для коржа, поместить в разогретую до 180 градусов духовку, выпекать при температуре 180-200 градусов примерно 40-50 минут. Когда корж будет готов, выложить заливку, по желанию украсить кондитерской посыпкой. Остудить и подавать к столу.



Общедомовая собственность: вопросы и ответы

На вопросы читателей газеты отвечает начальник юридического отдела филиала кадастровой палаты по Удмуртской Республике Наталья ДЕРГАЧЕВА

В подъездах нашего дома развесили объявления об общем собрании для перевода одной из квартир в нежилое помещение. Стоит ли на это соглашаться?

- Очевидно, владелец данной недвижимости планирует разместить в своей квартире офис или магазин. Для этого он должен соблюсти ряд условий, одно из которых – перевод квартиры в статус нежилого помещения. Для этого, в свою очередь, также требуется соблюдение ряда требований, среди которых есть такие: помещение не должно располагаться над жилыми помещениями, должно иметь отдельный изолированный вход с улицы и не являться частью остального жилья (например, частью коммунальной квартиры). Организация отдельной входной группы является изменением режима пользования части

прилегающей территории дома наряду с мощением дорожки или организацией парковки. Поскольку и несущие стены, и участок земли вокруг дома входят в состав общего имущества, на эти работы требуется согласие собственников помещений в многоквартирном доме.

Вам следует узнать, какой именно бизнес будет размещен в этой квартире и на основании этого принять решение: готовы ли вы к такому соседству. Торговая точка в доме – это нередко шум работающих кондиционеров, скопление людей, несанкционированные парковки. Следует помнить также, что владелец квартиры может перепродать это помещение под другой магазин.

Можем ли мы разгородить во дворе поквартирно парковочные места, если примем такое решение на общем собрании?

- Прежде всего, вам необходимо убедиться в том, что территория, которую вы хотите занять, действительно является общедомовой собственностью жильцов вашего дома. Для этого вам необходимо точно установить, где проходят границы земельного участка, занятого вашим многоквартирным домом. Если земельный участок отмежеван, то вы (либо самостоятельно, либо с помощью кадастрового инженера) должны определить на местности, где проходят реальные границы. Если участок не прошел межевание, во избежание споров с жителями соседних домов будет лучше его отмежевать. Если территория площадки действительно ваша, решение о том, как ее использовать, вы действительно можете принять на общем собрании собственников квартир в вашем доме.

Как узнать данные собственника недвижимости

Квартиру, расположенную этажом выше моей, постоянно кому-то сдают. Могу ли я узнать, кто официально является ее собственником, так как последние жильцы нас затопили, а возместить материальный ущерб отказываются?

А. Попов.

На вопрос отвечает заместитель директора филиала кадастровой палаты по Удмуртской Республике Ирина ВИНОГРАДОВА.

- Узнать собственника недвижимости – квартиры, дома или земельного участка – довольно просто. Для этого следует обратиться в любой из многофункциональных центров с запросом сведений, содержащихся в Едином реестре недвижимости. В частности, вам потребуются выписка об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости.

Данная выписка содержит описание объекта недвижимости, сведения о типе собственности, наличии ограничений, арестов и обременений и данные о его собственнике, которые вас и интересуют. Для составления такого запроса вам потребуется точный адрес интересующей вас квартиры. Подготовка документа займет пять рабочих дней.

Если у вас имеется доступ к сети интернет, то узнать, кто является собственником интересующей вас недвижимости, можно не вставая из-за компьютера. Запросить нужную вам выписку можно с помощью раздела «Электронные услуги» на интернет-портале Росреестра (www.rosreestr.ru). Выписка в электронном виде будет готова в течение трех рабочих дней.

Не забудьте снять обременение с ипотечной недвижимости

Число зарегистрированных сделок с ипотечным жильем в Удмуртии выросло за три квартала 2017 года на три процента – до 14 тысяч, а количество прав участников долевого строительства – на 45 процентов – до 5,7 тысяч

Однако далеко не все жители республики, погасившие ипотечный кредит, своевременно снимают обременение с объекта недвижимости. Как показывает практика, о необходимости подачи заявления о снятии обременения для внесения в Единый государственный реестр недвижимости забывают многие владельцы приобретенных с использованием ипотечных программ квартир.

Гражданам следует помнить, что полного погашения кредита недостаточно для свободного распоряжения приобретенной недвижимостью. Регистрационная запись об ипотеке погашается органом регистрации прав.

Процедура подачи заявления достаточно проста. Сначала необходимо обратиться в банк, выдавший заемщику ипотеку, для организации подачи такого заявления совместно с уполномоченным представителем банка. Далее нужно написать заявление о погашении регистрационной записи об ипотеке в одном из офисов МФЦ «Мои документы». Запись об ипотеке погашается в течение трех рабочих дней с момента поступления заявления, без уплаты госпошлины.

Сделки с недвижимостью - через нотариуса

В каких случаях при покупке или продаже недвижимости требуется удостоверение у нотариуса? Разъясняют специалисты Управления Росреестра по УР

Нотариальное удостоверение обязательно не для любой сделки, которая влечет возникновение, изменение или прекращение права на имущество.

В настоящее время в соответствии с действующим законодательством обязательного нотариального удостоверения требуют несколько видов сделок с недвижимостью.

Во-первых, это сделки по отчуждению, т. е. продаже, дарению долей в праве общей собственности на недвижимое имущество. В том числе при отчуждении всеми участниками долевой собственности своих долей по одной сделке. К примеру, договор купли-продажи недвижимости, находящейся в долевой собственности, подлежит обязательному нотариальному удостоверению.

Во-вторых, сделки, связанные с распоряжением недвижимым имуществом при опеке или на условиях доверительного управления. В случае отчуждения недвижимости, принадлежащей несовершеннолетнему или ограниченно дееспособному гражданину.

В-третьих, в случае, если заявления и документы на регистрацию сделки или на регистрацию права, ограничения или обременения направляются почтовым отправлением.

В-четвертых, если заявления и документы на государственную регистрацию права общей долевой собственности представлены супругами на приобретаемый по договору купли-продажи объект недвижимого имущества (при отсутствии заключенного между супругами брачного договора).

Также нотариального удостоверения требуют соглашение об изменении и расторжении нотариально удостоверенного договора.

«Телефон доверия» работает круглосуточно

«Телефон доверия» Управления Росреестра по Удмуртской Республике перешел на круглосуточный режим работы

Жители Удмуртии могут обратиться на «телефон доверия» и оставить информацию о фактах коррупционных проявлений в действиях гражданских служащих, возникновении конфликта интересов, несоблюдения ограничений и запретов, установленных действующим законодательством. В сообщении нужно указать имя, фамилию, отчество и, по возможности, должность и представляемую организацию, затем изложить суть обращения. Конфиденциальность гарантируется.

Анонимные обращения, в том числе без указания номера телефона, почтового адреса или адреса электронной почты, не регистрируются и не рассматриваются.

«Телефон доверия» Управления Росреестра по УР 8 (3412) 78-10-88.

Материалы подготовлены пресс-службой Управления Росреестра по УР.

Налог на недвижимость

Второй год налог на недвижимость жители Удмуртии платят на основе не инвентаризационной, а кадастровой стоимости объектов капитального строительства

Цифры в платежных документах, полученных от налоговой службы, - начисленная сумма и налоговая база - вызывают вопросы у собственников. На самые часто задаваемые вопросы владельцев объектов капитального строительства и земельных участков отвечает начальник отдела определения кадастровой стоимости филиала кадастровой палаты по Удмуртской Республике Тамара ОСОТОВА.

Пришел налог на ошибочную площадь земельного участка. Что следует предпринять?

- Для начала нужно удостовериться, что площадь участка, обозначенная в налоговом уведомлении, действительно указана ошибочно. Информацию о земельном участке, в том числе о его площади и кадастровой стоимости, можно посмотреть на публичной кадастровой карте (pkk5.rosreestr.ru). Если площадь, отображенная на карте, отличается от площади, обозначенной в документах правообладателя, необходимо обратиться с заявлением об исправлении технической ошибки в сведениях Единого государственного реестра недвижимости. Заявления об исправлении можно подать в одном из МФЦ, к заяв-

лению необходимо приложить документы, подтверждающие реальную площадь участка. После принятия положительного решения об исправлении данных о площади кадастровая стоимость будет пересчитана пропорционально изменениям.

Входят ли хозяйственные постройки - баня, сарай и т. д. в налогооблагаемую площадь?

- Налогооблагаемой базой является кадастровая стоимость объекта капитального строительства, а кадастровая стоимость определяется с учетом общей площади объекта недвижимости. Если в общую площадь объекта будут включены в том числе площади хозяйственных построек – бани, сарая и т. д., соответственно, данные постройки также будут облагаться налогом. Если постройки поставлены на кадастровый учет как самостоятельные объекты, то налогооблагаемая база будет определяться от кадастровой стоимости каждого такого объекта с учетом его площади.

Кадастровая стоимость квартиры после оценки оказалась существенно выше рыночной стоимости, по которой квартира приобретена. Как быть?

- У собственников недвижи-

мости, не согласных с кадастровой стоимостью, есть право на ее оспаривание в комиссии по рассмотрению споров о кадастровой стоимости либо в Верховном суде. При этом необходимо учесть, что для оспаривания потребуется отчет профессионального оценщика об оценке стоимости объекта недвижимости.

Однако прежде чем обращаться в комиссию либо в Верховный суд, нужно удостовериться, что в Едином государственном реестре недвижимости содержатся верные характеристики объекта недвижимости – данную информацию можно посмотреть на публичной кадастровой карте.

Можно ли не платить налог на земельный участок, если данной землей я не пользуюсь и не планирую?

- Если вы являетесь собственником земельного участка, даже если не используете его, вы обязаны платить налог. Налоговое бремя на объект недвижимости снимается с вас с момента прекращения права. Если вы примете решение отказать от права собственности на землю, следует обратиться с соответствующим заявлением и правоустанавливающими документами в один из многофункциональных центров Удмуртии.

Покупая жилье, берегись мошенников

Управление Росреестра по УР напоминает о возможностях, доступных собственникам недвижимого имущества, для защиты от незаконных сделок, в том числе подделки документов

В первую очередь, каждый владелец недвижимого имущества может подать в Управление Росреестра по УР заявление о том, что сделки с принадлежащим ему имуществом невозможны без личного участия. Это бесплатная процедура. В течение пяти рабочих дней орган регистрации прав внесет соответствующую запись в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН), наличие которой является основанием для возврата без рассмотрения документов, представленных на государственную регистрацию прав другим лицом.

Заявить о невозможности регистрационных действий без личного участия можно дистанционно посредством сервиса «Личный кабинет

правообладателя» на сайте Росреестра, предварительно получив усиленную квалифицированную электронную подпись (УКЭП), а также в офисах филиала кадастровой палаты и в многофункциональных центрах «Мои документы» независимо от места нахождения недвижимости. Например, гражданин владеет квартирой в Рязани, но в настоящее время живет в Ижевске. В этом случае он может запретить распоряжаться своим имуществом без личного присутствия из Ижевска. Адреса и телефоны пунктов приема документов имеются на сайтах mfc.ugr.ru и kadastr.ru. В настоящее время УКЭП выдается удостоверяющим центром Росреестра, созданным на базе филиала кадастровой палаты, в

г. Ижевске по ул. Салютской, 57. Стоимость услуги - 700 рублей.

Во-вторых, покупателя недвижимости должны заставить насторожиться следующие моменты: продажа по доверенности, непредставление оригиналов документов, а наличие их дубликатов или копий, заниженная стоимость, которая намного меньше обычной рыночной цены, срочность сделки и, наконец, смена нескольких владельцев за короткий срок.

Управление Росреестра по Удмуртии рекомендует до совершения сделки получить выписку об объекте недвижимости из ЕГРН и принять другие дополнительные меры по проверке истории объекта недвижимости.